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جمالي يلي البيانات الخاصة  فيما :الأولالسؤال   درجات"  8م:     " 2021التجارية عن عام  الوفاقلمنشأأة المشتريات بالمخزون السلعي أأول العام وا 

 

 التكلفـــة )ريال(ا جـــمالي  تكلفـــة الوحـــدة )ريال( عدد الوحــــدات البيـــــــــان

 2,000 5 400 مخزون سلعي أأول العام

 5,400 6 900 فبراير 10مشتريات في 

 9,100 6.5 1,400 مايو 20مشتريات في 

 3,500 7 500 نوفمبر 25مشتريات في 

 

 )من  وحدة 200ومردودات المشتريات  ،للوحدةريال  15بسعر بيع يبلغ  وحدة مردودة من العملاء( 100تتضمن ) وحدة 2,700 الوحدات المباعة خلال العام بلغ ا جمالي علماً بأأن            

 .نظام الجرد الدوري المنشأأة تس تخدمو ، (مايو 20مشتريات             

 والمطلوب:    

 

 "درجتان"     .المتوسط المرجح )متوسط التكلفة(باس تخدام طريقة  المدةحساب تكلفة المخزون السلعي أ خر   .1

 

= الوحدة  متوسط تكلفة           
20,000

3,200
 .وحدة / ريال6.25 =  

 

 ريال 075,3=  6.25 × 600=  المدة آخر السلعي المخزون تكلفة           
 

 

 "درجتان"      (.LIFO) صادر أأولً أأخيراً  الواردطريقة باس تخدام  المدةحساب تكلفة المخزون السلعي أ خر   .2

 

 ريال 3,200=  (6 × 200+ ) 5) × 400= ) المدة آخر السلعي المخزون تكلفة   
              

 

 

 "ة ونصف"درج(. FIFO) صادر أأولً أأولً  الواردباس تخدام طريقة تكلفة البضاعة المباعة )تكلفة المبيعات( حساب   .3

 

 ريال 15,850=  (6.5 × 300,1+ ) ( 6× 900+ ) 5) × 400= )تكلفة البضاعة المباعة                        

   

 المنشأأة تطبيقها التي يجب على وتكلفة البضاعة المباعة المخزون السلعي تكلفة حسابنظراً للزيادة المس تمرة في أأسعار البضاعة المشتراة خلال العام لمنشأأة الوفاق، فأأي طرق  .4

 "ونصف "درجتان         ؟الطريقة تطبيق تلك مجمل الربح في ظل يبلغوكم  ؟(ذكر اسم الطريقةي  ) الربحيةزيادة لأجل  

 

 " درجة" ممكن في ظل الزيادة المستمرة للأسعار. مجمل ربحهي الطريقة التي تحقق أعلى  (FIFO) صادر أولا  طريقة الوارد أولا 

 

 "نصف درجة"      ريال  39,000=  15 × 2,600=  صافي المبيعات

 "الطالبةوفق إجابة  "نصف درجة                       ريال15,850= تكلفة البضاعة المباعة             

 "الطالبةوفق إجابة  "نصف درجة  ريال  23,150= 15,850 – 39,000=  ربحمجمل ال            
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2 

 "درجة 11"           )المبالغ بالريال( :2021 العام المالي خلال أأو أأطراف أأخرى التجارية اليمامة منشأأة سجلات من المس تخرجة العمليات بعض يلي فيما: الثانيالسؤال    

جميع العمليات المالية ليست خاضعة للضريبة مالم يذكر خلاف ذلك، في حين  علماً بأأن "،التجارية "ا ن وجد اليمامة منشأأة يومية دفتر في العمليات تلك تسجيل :والمطلوب  

عدامعند  الشطب المباشر طريقة المنشأأة تس تخدم ثبات عملياتها الجرد الدورينظام و  الديون ا   .يوماً للشهر الواحد( 30يوماً )بمعدل  360 العاموعدد أأيام ، في ا 

 بيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان دائــــــــن مديـــــــــن 

 مقابل الحجاز على محلات 40,000الخصم التجاري  قبل قيمتها بضاعة ةأأ المنشباعت  15/1في . 1

 %10 وبمعدل فائدة اً يوم 75تس تحق السداد بعد  بباقي المبلغ والتي كمبيالةنقداً و  5,000

 .5,000الخصم التجاري يبلغ  . علماً بأأنس نوياً 

 

5,000 

30,000 

 

 

35,000 

 النقدية 

 أوراق القبض )الحجاز(

 المبيعات                              

          

ديونها كامل من سداد  (60,000بمبلغ  نشأأة)أأحد مديني الم  الشمالية محلات تتمكن لم 10/2في  .2

في حين أأعدم  المس تحق عليها للمنشأأة نقداً  سددت المحلات ربع المبلغحيث  ،نتيجة عسر مالي

 . مبلغ الدينباقي 

15,000 

,00045  

 

 

 

60,000 

 النقدية

 مصروف الديون المعدومة

  (الشمالية) المدينون                         

سددت محلات الحجاز نقداً  كامل مبلغ الكمبيالة المس تحقة عليها لصالح المنشأأة في  30/3في . 3

 .(1الفقرة رقم )
30,625  

30,000 

625 

 النقدية

 أوراق القبض )الحجاز(         

 فائدةالإيراد         

بشرط "، المشتري"تسليم محل  طيبة شركةمن  90,000بضاعة قيمتها اشترت المنشأأة  5/4في  .4

في  تها شركة طيبةسدد 1,000 نقل البضاعةبلغت مصاريف كما  .n/60  ،14 / %5ائتمان 

 .نقداً لشركة النقل المتحدة حينه

90,000 

 

 

90,000 

 

 المشتريات

 (طيبةالدائنون )              

 

بضائع المنشأأة لمدة خمسة أأعوام  وقعت المنشأأة عقداً لس تجار مس تودع لتخزين 11/4في . 5 

للعام الواحد، علماً بأأن المنشأأة سددت نقداً مبلغ العام الأول  10,000تبدأأ من تاريخه بمبلغ 

 والثاني في حينه.

20,000 

 

 

20,000 

 

 مصروف إيجار مقدم

 النقدية                           

 

العيسى، علماً  لصالح شركة عليها المس تحقة كمبيالةال مبلغ  سددت المنشأأة نقداً كامل 20/4. في 6

)يمثل أأصل مبلغ الكمبيالة( ومدتها  80٫000بمبلغ و  م20/1/2021تم تحريرها بتاريخ  بأأن الكمبيالة

 % س نويًا.8وبمعدل فائدة  يوماً  90

80,000 

1,600 

 

 

 

81,600 

 أوراق الدفع )العيسى(

 فائدةالمصروف 

 النقدية                             

في الفقرة رقم  طيبة لصالح شركة عليها سددت المنشأأة نقداً نصف المبلغ المس تحق 5/6في . 7

السداد  الكمبيالة تس تحقحيث  باقي المبلغب  طيبةكمبيالًة لصالح شركة  المنشأأة وحررت ،(4)

 .% س نوياً 10أأشهر وبمعدل فائدة  3بعد 

,00090   

45,000 

45,000 

 (طيبةالدائنون )

  النقدية                    

 (طيبةأوراق الدفع )                    

الضريبة قبل الخصم التجاري و  بعد قيمتها بضاعةً  الجنوب محلاتعلى المنشأأة باعت  12/6في . 8

الخصم  علماً بأأن ،(الضريبةشاملًا مبلغ ) نقداً  المنشأأة كامل المبلغ، وقد اس تلمت 52,000

   %.  15ضريبة السلع والخدمات تبلغ و 2,000التجاري يبلغ 

59,800 

 

 

52,000 

7,800 

 النقدية

 المبيعات        

 ضريبة مستحقة على السلع          

 

من نقدية المنشأأة، حيث اس تخدم المبلغ في  3,000قام مالك المنشأأة بسحب مبلغ  30/6. في 9

 .المنشأأة خلال الشهر الماضيسداد فاتورة صيانة س يارات 
3,000 

 

 

3,000 

 

 مصروف صيانة السيارات

 النقدية                                 

 

الذي تم ا عدامه بتاريخ  كامل مبلغ الدين محلات الشماليةمن  نقداً  المنشأأة اس تلمت 12/7. في 10

 (.2في الفقرة رقم )م 10/2/2021
45,000 

 

45,000 

 

 

45,000 

 

45,000 

 

 (الشماليةالمدينون )

 مصروف الديون المعدومة                    

 النقدية

 (الشماليةالمدينون )        
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3 

عليها لصالح المنشأأة،  المس تحق كمبيالةال مبلغ  من سداد كامل لم تتمكن محلات التعاون 1/8في . 11

ريال )يمثل أأصل مبلغ  70,000بمبلغ و  م1/12/2020تم تحريرها بتاريخ  علماً بأأن الكمبيالة

 % س نويًا.  9وبمعدل فائدة  أأشهر 8الكمبيالة( ومدتها 

74,200 

 

 

70,000 

525 

3,675 

 المدينون )التعاون(

 أوراق القبض )التعاون(                   

 مستحقالئدة فاالإيراد               

 ئدةفاالإيراد               

 

 

جابة صحيحة لكل عبارة من العبارات التالية:               ي: ضعالسؤال الثالث     "درجة 11"                                          دائرة حول حرف أأفضل ا 

 
 31في  للمنشأأةالمالية  الفترةم، حيث تنتهيي 2022عملائها خلال عام  لأحدريال لتوفير خدمات استشارية  200,000بقيمة  اً مكنزي عقد منشأأةم وقعت 2021ديسمبر  15 تاريخفي  .1

 م هو:2021عام  في م وليس2022مكنزي تسجيل ا يرادات الخدمات الاستشارية في عام  منشأأةتطلب من ي  الذي المفهوم المحاس بي وعليه فا ن. ميلادي ديسمبر من كل عام

 .مبدأأ الاعتراف بال يراد  .ب                                     .الوحدة المحاسبية فرضية  .أأ 

  . الاس تمراريةفرضية   .د                                           .مبدأأ ال فصاح التام  .ج         

 

 واس تخدم ثمنها في سداد دين شخصي عليه، فا ن هذه العملية يترتب عليها:ي نقد للمنشأأة بشكل مملوكةً  س يارةً  مالك المنشأأةا ذا باع . 2

 .الالتزامات رصيدالأصول ونقص  رصيدنقص     .أأ 

 .حقوق الملكية رصيد الأصول ونقص رصيدنقص   .ب

 .حقوق الملكية رصيد الالتزامات ونقص رصيدنقص    .ج

 .حقوق الملكية رصيد وزيادة الأصول رصيدنقص    .د

 

مبلغ وثائق  الرصيد يمثل أأن هذاعلماً ب، م12/2021/ 31المالية المنتهية في ريال وذلك للفترة 4,800( ل حدى المنشأ ت بمبلغ قبل التسويات)ميزان المراجعة في رصيد التأأمين المقدم ظهر  .3

 :يبلغ م2021 عام صمصروف التأأمين الذي يخ وعليه فا نم، 1/5/2021 تاريخ من حيث تسري الوثائقشهراً(  12كامل ) عامعن  تأأمين س يارات المنشأأة

 .ريال 1,600  .ب                                                .ريال 4,800  .أأ 

 . ريال 3,200  .د                                                 .ريال 2,400  .ج         

 

  :ةالمالي من الحسابات المؤقتة التي تقفل في نهاية الفترة .................يعتبر حساب ................................. .4

       .قدمالميراد ال  .  أأ          

 . مخصص الديون المشكوك في تحصيلها ب.        

 .مصروف المس تلزمات المكتبية  .ج        

 . النقدية . د        

 

  الفترات المالية: ىحدا  تعتمدان على البيانات التالية والمس تخرجة من سجلات ا حدى المنشأ ت في نهاية  6و 5الفقرتان  

 30,000ريال، المخزون السلعي أ خر المدة  3,000ريال، مردودات ومسموحات المبيعات  2,000ريال، مصروف نقل المبيعات  8,000ريال، خصم المبيعات  230,000بيعات الم ا جمالي      

   فا ن: ق، بناءً على ما س بريال 50,000المصروفات ال دارية والبيعية و  ،% من صافي المبيعات35 يمثلريال، مجمل الربح 

 

 :تكلفة البضاعة المباعة تبلغ .5

  .ريال 76,650  ب.                                       .        ريال 80,500  أأ.

 .ريال 148,500 د.                                      .          ريال 142,350  ج.

 

 :بلغي  صافي دخل المنشأأة .6

  .ريال 30,500  ب.                                       .        ريال 26,650  أأ.

 .ريال 98,500  د.                                       .          ريال 92,350  ج.
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ليك المعلومات التالية والمس تخرجة من سجلات ا حدى المنشأ ت التجارية في أ خر ا حدى الفترات المالية:  . 7  قدمت ا 

وحدة،  3,500ع " وحدة تالفة وغير قابلة للبيع(، والبضاعة المشتراة بالطريق " تسليم محل البائ 3,000وحدة )منها  18,000البضاعة المملوكة للمنشأأة والموجودة في مخازنها ومعارضها    

عدد وحدات المخزون السلعي أ خر المدة لتلك  وعليه فا ن وحدة. 4,000وحدة، والبضاعة المباعة بالطريق " تسليم محل البائع "  2,000وبضاعة ال خرين الموجودة لدى المنشأأة كأمانة 

 :تبلغ المنشأأة بعد الجرد

 .وحدة 21,500  .ب            .                                    وحدة 22,500  .أأ 

 .وحدة 18,500  .د.                                                  وحدة 20,500 .ج

 

  :بال تي معالجة الديون المشكوك في تحصيلها عندتمتاز طريقة المخصص عن طريقة الشطب المباشر  .8

يرادات مبيعات  .أأ   المقابلة(.)بدأأ تطبيقاً لم  وذلك الفترة الماليةمقابلة مصروف الديون المعدومة با 

جمالي المبالغ المس تحقة من دون تعديل.  .ب   تسجيل حسابات المدينين في القوائم المالية با 

  سهولة اس تخدامها على العكس من طريقة الشطب المباشر. .ج

 .(الأهمية النسبية) لقيد صغيرة وذلك تطبيقاً  ديون عند وجود س تخدامهابا ي سمحلكن و بادئ المحاسبية، للم  تهامخالف .د

 

" عند تقدير الديون غير القابلة للتحصيل، فا ذا كان رصيد المدينين في أأول ونهاية الفترة المالية يبلغ الفترةتس تخدم ا حدى المنشأ ت طريقة المخصص "كنس بة من ا جمالي رصيد المدينين أ خر  .9

ريال، في حين تقوم س ياسة المنشأأة منذ  3,000تبلغ  الفترةخلال  نقداً  المستردة المعدومة ريال، والديون 7,000تبلغ  الفترةريال على التوالي، والديون المعدومة خلال  80,000و ريال 65,000

 :يبلغ% من أأرصدة المدينين كديون غير قابلة للتحصيل، فا ن مبلغ تسوية مصروف الديون المعدومة أ خر الفترة المالية 10على احتساب نس بة  فترات مالية عدة

  ريال. 5,500  ب.                    ريال.                              4,000  أأ.

 .ريال 8,500  د.                        .                           ريال 6,900  ج.

 

 لقيمته الدفترية: مساويةً  (للاس تخدام)المخصص  الثابت تكون تكلفة الأصل .10

 .              نهاية العمر ال نتاجي للأصل في  .أأ 

 الأصل. في تاريخ شراء  .ب        

 في منتصف العمر ال نتاجي للأصل.               .ج

 الاس تغناء عن الأصل.في تاريخ   .د 

 

هذه المطالبة غير ممكنة الحدوث على  حيال هذه المطالبة، وترى بأأنجداً القانوني قوي  المنشأأة ريال، لكن موقف 5,000,000الرياض دعوى قضائية بمطالبات تتجاوز  منشأأةتواجه  .11

 :                                                                                     هو حيال مبلغ هذه الدعوى القضائية للمنشأأةالموقف المحاس بي  وعليه فا نال طلاق، 

 كالتزام متداول في الميزانية العمومية.  تسجيله  .أأ 

يضاحات القوائم المالية.  .ب  ال فصاح عنه كالتزام محتمل في ا 

 تسجيله أأو ال فصاح عنه في القوائم المالية أأو ال يضاحات.  عدم   .ج

 .غير صحيحة الأخرىجميع ال جابات   .د

 

 

 درجات" 10"                                                                               بيانات مس تقلة( ذات)كل فقرة من فقرات السؤال :  الرابع السؤال

% 10ائتمان  وبشرط "المشتريريال "التسليم محل  100,000 ئم الأسعارفي قوا قيمتها داخل المنشأأةأ لة بمواصفات خاصة لس تخدامها  الغروب منشأأة اشترتم 1/1/2021في أأولً: 

/30 ،n/90. بدفع النفقات  المنشأأة. كما قامت ل لةباريال نتيجة تلف  5,000تسامح البائع عن مبلغ وبعد  فترة الخصم انتهاء بعد نقداً  مبلغ ال لة المس تحق كامل سداد حيث تم

                                  التالية:

خلال عام  وصيانة ال لة ،ريال 10,500، بناء قاعدة لزمة لتثبيت ال لة ريال 2,500 ال لة لتجربة وزيوت وقود، ريال 3,000 ا صلاح تلف ال لةريال،  4,000تركيب ال لة 

 . ريال 4,000س نوات هي  10وقيمتها المتبقية كخردة بعد  ريال 10,800 يبلغ قسط ا هلاك ال لة الس نوي علماً بأأن ريال. 5,500م 2021

  "درجتان"                                                               .الغروبيجب أأن تظهر في الميزانية العمومية لمنشأأة  التي ال لةاحتساب تكلفة المطلوب: 

                

 ريال 000,121=  ,00510+  005,2+  4,000+  95,000=  الآلة تكلفة

 

 



 هـ1443الثاني  الدراسي الفصل –حسب  201لمقرر  الموحد النهائي الاختبار  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ       
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 % 60تمثل  وطابعات مكتبية أأجهزة حاسب الصفقة وتتضمن، نقداً ريال  50,000مجموعة من الأصول في صفقة واحدة بمبلغ  النخيلم اشترت منشأأة 1/11/2021في : ثانياً 

 .المشتراة من ا جمالي القيمة التقديرية للأصولعلى التوالي %  40و     

تمام عملية الشراء النخيلالواجب ظهورها في الميزانية العمومية لمنشأأة أأجهزة الحاسب احتساب تكلفة المطلوب:      "درجة"                               .بعد ا 

 

 ريال 30,000=  % 60×  050,00 = أجهزة الحاسبتكلفة 

 

 
نتاجي لل لة  160,000أ لة بمبلغ  حطينم اشترت منشأأة 1/4/2020في : ثالثاً  كخردة  ، والقيمة المقدرة لل لةتشغيل ساعة 40,000أأو أأعوام  بس تةريال، في حين يقدر العمر ال 

 . ريال 10,000

              المطلوب:  

                                                                                                    "درجتان"                .تناقص )مضاعف معدل القسط الثابت(الم  القسط طريقةباس تخدام  م2021م و2020 ميلعا ال لةهلاك ا  مصروف ساب ت ح ا. أأ           

× ( 0 – 160,000)=  م2020خلال عام  الآلة إهلاكمصروف          
2

6
 × 

9

12
  ريال 00040,=  

 

× ( 00040, –0,00016)=  م2021خلال عام  إهلاك الآلةمصروف          
2

6
 ريال 00040, =  

 

 

 

نتاجباس تخدام م 31/12/2021رصيد ا هلاك ال لة المتراكم في . احتساب ب       م31/12/2021حتى تاريخ علماً بأأن ساعات تشغيل ال لة المس تخدمة ، طريقة وحدات ال 

                                                                                                  "تاندرج "                                                                                                                  . ساعة تشغيل 15,000 بلغت

 

=  ساعة التشغيل إهلاكمعدل         
150,0000

40,000
 ساعة /ريال  3.75=  

 ريال 56,250=  3.75×  15,000= م 31/12/2120المتراكم في  الآلةرصيد إهلاك          

 

 

 

 

عداد قيد يومية بيع ا. ج  الأصول ا هلاك المتبعة في الطريقة هيالثابت  القسططريقة  وأأن نقداً، ريال 130,000 بمبلغ م1/4/2022 تاريخفي  بِيعت ال لة أأن بفرض ،ل لةا 

 " درجات 3"                                                                                                                       .حطين منشأأة لدى الثابتة

   

= م 1/4/2022تاريخ  في المتراكم الآلة إهلاك
150,000

6
 " درجة"             ريال 50,000 = 2×  

 "نصف درجة"    ريال 110,000=  50,000 – 160,000 =م 1/4/2022تاريخ  في للآلةالقيمة الدفترية 

 "نصف درجة"                                    ريال  20,000=  110,000 – 130,000مكاسب بيع الآلة = 

 "الطالبةوفق إجابة  "درجة                                                                                            قيد اليومية:              
 

    130,000             النقدية

 50,000  المتراكم تلآلاهلاك إ

  160,000            الآلت                  

  20,000            الآلةمكاسب بيع                      

 


